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Στον περικαλή και κατάμεστο από πιστούς Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου

ιερούρργησε σήμερα ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β' , παρουσία των όσων

παρηκολούθησαν και εχθές τον Εσπερινό, του Προέδρου της Ενώσεως Κεντρώων

κ.Βασιλείου Λεβέντη, του Περιφερειάρχη Ν. Αιγαίου κ. Γ. Χατζημάρκου και του

Επισκόπου ΡΚαθολικών Σύρου, Σεβ. κ. Πέτρου, εκπαιδευτικών και μαθητών όλων

των Σχολείων της Σύρου με τις σημαίες τους, μελών του Λυκείου Ελληνίδων,

Προσκόπων και εκατοντάδων πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β' στην ομιλία του αναφέρθηκε στην πίστη, ως

διαπροσωπική σχέση του ανθρώπου με τον Θεό και έκφραση δι` αυτής της

εμπιστοσύνης μας προς το Θεό για τη ζωή μας, καθώς επίσης και στις αρετές της

εγκρατείας και τη πραότητος,ως καρπούς του Αγίου Πνεύματος.

Ευχαρίστησε το λαό της Σύρου για την πληθωρική συμμετοχή του στις εκδηλώσεις,

προς τιμήν του Πολιούχου της  Σύρου Αγίου Νικολάου.

Προ της απολύσεως, εδώρισε στον Ι. Ναό του Αγίου Νικολάου συντηρηθείσα εικόνα

του Νυμφίου, έργο του 1842,που ιστορησε ο αοίδιμος Αρχιεπίσκοπος Σύρου

Αλέξανδρος Λυκούργος,δεκαπενταετής ων, την οποία εφύλασσαν οι εκ των

οικογενών του απόγονοι και την εδώρισαν στον Σεβασμιώτατο κ. Δωρόθεο Β'.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β' ετέθη επικεφαλής της πανδήμου

λιτανείας της αγίας εικόνος και του ιερού αποτμήματος εκ των Λειψάνων του

Αγίου Νικολάου, φερομένων αντίστοιχα επί των ώμων Σπουδαστών της Ακαδημίας

Εμπορικού Ναυτικού Σύρου και ανδρών του Λιμενικού Σώματος,πλαισιουμένης από

άγημα της Ναυτικής Πολεμικής Βάσης Σύρου και ανδρών του Τάγματος

Εθνοφυλακής Σύρου, ενώ στο λιμάνι απέδιδαν τιμές το Ναρκοθηρευτικό του ΠΝ

"ΚΑΛΛΙΣΤΩ" και πληθωρική παρουσία πλοιαρίων των Αλιέων, του Ναυτικού Ομίλου,

του Λιμενικού Σώματος και ιδιωτών, τους οποίους ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος

Β' εγκαρδίως ευχαρίστησε.

Στην Πλατεία Μιαούλη ανεπέμφθη δέηση υπέρ των Ναυτικών, των εργαζομένων

στις ναυπηγοεπισκευαστικές εγκαταστάσεις, των πλοιοκτητών και των

πληρωμάτων των πλοίων, μετά το πέρας της οποίας ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος

Β' τόνισε ότι η Ελλάδα ουσιαστικά είναι μία θάλασσα, μέσα στην οποία εισχωρεί η

στεριά, με τα 3.000 νησιά, αφού είπε χαρακτηριστικά ότι υπό τα όμματα του

Ναυμάχου Μιαούλη και την ευλογία του Αγίου Νικολάου ηλιόεσσα σήμερα η

Ερμούπολη τιμά τη μνήμη του, αναφέρθηκε στο χαρακτηρισμό του Πλάτωνος, ότι

το γένος των Ελλήνων είναι "αμφίβιο" και στη ρήση του Θουκυδίδη "μέγα το της

θαλάσσης κράτος", κάνοντας ξεχωριστή υπόμνηση στην προσφορά των ναυτικών,

ως των καλυτέρων πρεσβευτών της Ελλάδας, στα πλάτη και τα μήκη της γης, όπου

ταξιδεύουν και μεταφέρουν τα αθάνατα ιδεώδη και ιδανικά της. Ευχαρίστησε δε

τον Αρχηγό ΓΕΝ για την παρουσία του Ναρκοθηρευτικού καθώς και της Δεξαμενής

του Πολεμικού Ναυτικού, η οποία ήδη με την επισκευή της στα Ναυτπηγεία θα

δώσει μια οικονομική ανάσα στο νησί, μια ανακούφιση στους εργαζομένους και

δύναμη στη διοίκηση να συνεχίσει το έργο της, και ευχήθηκε σε όλους ο Άγιος

Νικόλαος να τους σκέπει υπό το Ωμοφόριό του.

Εν συνεχεία, κατά τα ειωθότα, ο Αξιότιμος Δήμαρχος Σύρου-Ερμούπολης κ.

Γεώργιος Μαραγκός απηύθυνε εόρτιο άγγελμα προς το λαό της Σύρου, το οποίο

παρατίθεται κατωτέρω αυτούσιο:

"Ο εφετινός εορτασμός του Πολιούχου της Σύρου και Προστάτου των Ναυτικών

μας Αγίου Νικολάου συμπίπτει με τον εορτασμό της 190ης επετείου από την
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ονοματοδοσία της πόλης, της Ερμούπολης, που οι καταδιωγμένοι από το γιαταγάνι

του κατακτητή πρόγονοί μας ίδρυσαν, με το αίμα και τον ιδρώτα τους θεμελίωσαν

και με την εργατικότητα, τη θέληση, την αποφασιστικότητα, την ομόνοια και την

αλληλεγγύη τους πρώτη πόλη της αναγεννημένης Ελλάδος κατέστησαν.

Στα 190 αυτά χρόνια, με περιόδους ανάπτυξης, αλλά και παρακμής, ειρηνικής

δημιουργίας αλλά και πολεμικών καταστροφών, η Ερμούπολη, οι Ερμουπολίτες, οι

Συριανοί, «Κατακλυσμούς ποτέ δε λογαριάσαμε μπήκαμε μέσ’ τα όλα και περάσαμε,

γιατί, έχουμε στο κατάρτι μας βιγλάτορα

παντοτινό, τον Ήλιο τον Ηλιάτορα!»

Τον Ήλιο των εθνικών, θρησκευτικών και πνευματικών μας παραδόσεων, που

φώτισε τις ψυχές των πατέρων μας και τους έδωσε τη δύναμη να ξεπεράσουν κάθε

δυσκολία!

Και σήμερα, ζώντας σε μια δύσκολη εποχή πολλαπλών κρίσεων και ανατροπών, που

επιχειρείται η αποδόμηση των συνεκτικών και συνδετικών ιστών της κοινωνίας

μας, εμείς οι Συριανοί παραμένουμε αμετακίνητοι σε όσα, ως πολύτιμο θησαυρό, οι

πατέρες μας κληροδότησαν, μεταξύ των οποίων η τιμή και ο σεβασμός προς τον

Ἀγιο Νικόλαο, τον πολιούχο του νησιού μας και προστάτη των ναυτικών μας, προς

τιμή του οποίου ανοικοδόμησαν τον περίζηλο και περικαλλή Ναό του, που όχι μόνο

εμείς, αλλά και οι χιλιάδες κατ’ έτος επισκέπτες του νησιού μας θαυμάζουν.

Η σημερινή εορτή δεν είναι απλά μια τυπική εορτή, αλλά είναι για τη Σύρο και

όλους τους Χριστιανούς η Εθνική και Θρησκευτική Εορτή μας, που μας υπενθυμίζει

την παρακαταθήκη, που κατέλιπε στην Εκκλησία ο Άγιος Νικόλαος, ως

φιλανθρωπότατος και ελεήμων, την οποία συνεχίζει η τοπική μας Εκκλησία και

κοινωνία, τιμώντας τον Άγιο και ταυτόχρονα μιμούμενη και συνεχίζοντας το

φιλανθρωπικό και κοινωνικό του έργο, προς τους συντοπίτες μας, πολλοί από τους

οποίους δοκιμάζονται σκληρά τα τελευταία χρόνια.

Εύχομαι η κοινωνική αλληλεγγύη και η γενναιοψυχία του Αγίου Νικολάου να μας

παραδειγματίζει και να μας συνοδεύει πάντοτε, και ιδιαίτερα στην δύσκολη

οικονομική κατάσταση που ζούμε καθημερινά.

Βρισκόμαστε δίπλα και συμπαραστεκόμαστε καθημερινά στα θέματα που

απασχολούν όλους τους εργαζόμενους του νησιού μας,

και ιδιαίτερα τους εργαζομένους στο ναυπηγοεπισκευαστικό και ναυτιλιακό τομέα,

στηρίζοντας την παιδεία,

καλλιεργώντας τον πολιτισμό,

ενισχύοντας την κοινωνική αλληλεγγύη,

διατηρώντας ζωντανή και επεκτείνοντας
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τη μεγάλη ηθική, πνευματική και πολιτιστική μας παράδοση,

με τη βεβαιότητα ότι με ομόνοια, αλληλεγγύη και κοινή προσπάθεια θα σηκώσουμε

όλοι μαζί τον Ήλιο μιας καλύτερης εποχής για την πόλη και το νησί μας!Xρόνια

Πολλά!"

Ευχές, επίσης, απηύθυνε ο Πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων κ. Βασ. Λεβάντης.

Ακολούθως η λιτανεία κατηυθύνθη προς την πλατεία Κανάρη, διά της

αναπλασθείσης παραλιακής οδού, συνοδευόμενη διά θαλάσσης από τα δεκάδες

πλοιάρια, που με κάθε τρόπο απέδιδαν τιμές στον προστάτη τους Άγιο, όπου προ

της προτομής του Ναυάρχου Κανάρη, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β' από την

πλώρη πλοιαρίου, ο Πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων κ. Βασ. Λεβέντης,ο

Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας και Βουλευτής Κυκλάδων κ.

Ιω. Βρούτσης και ο Πρόεδρος των Απομάχων Ναυτικών κ. Μηλιός, έρριψαν

στεφάνους στη θάλασσα στη μνήμη των πνιγέντων ναυτικών κατά τους εθνικούς

αγωνες και σε ναυάγια, αλλά και εκείνων οι οποίοι έχασαν τη ζωή τους στα

ελληνικά νερά του Αιγαίου, αναζητώντας καλύτερες συνθὴκες ζωής,υπό τους

παιάνες του Εθνικού Ύμνου και τις επευφημίες των παρισταμένων.

Επανελθούσης της λιτανείας στον Ιερό Ναό, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β'

ευχαρίστησε τη Φιλαρμονική του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης, για την παρουσία της

και ευχήθηκε σε όλους τους συλλιτανεύσαντες για το νέο έτος.

Την τελεταρχία και επιμέλεια των ιερών Ακολουθιών και Εκδηλώσεων είχαν ο

Αρχιερατικός Επίτροπος Σύρου, Πρωτοπρ. Φλαβιανός Αλμπέσκου και ο Εφημέριος

του Ι. Ναού Αγίου Νικολάου, Αρχιμ. Βενέδικτος Φραγκογιάννης.
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